



习近平将以视频方式 在2021中关村论坛开幕式上致辞

中央广播电视总台将现场直播

新华社北京9月23日电 2021中关村论坛开幕式将于9月24日晚在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平

将通过视频方式在开幕式上致辞。

届时,中央广播电视总台将进行现场直播。

众志成城汇聚“冰城力量” 迎难而上捍卫“生命至上”

全员核酸检测见证冰城温度速度

实习生 周芷含 本报记者 石晶 刘菊 张美玲

中秋之夜,万家灯火。当千家万户欢度幸福祥和的团圆夜时,新冠肺炎疫情突然而至,众多一线防疫工作者闻令而动、火速出征,义无反顾地投身全员核酸检测第一线,众志成城汇聚“冰城力量”。

风雨见初心

坚决把人民群众生命安全和身体健康放在第一位

沧海横流,方显英雄本色;战疫一线,最美白衣为甲。

面对突然而至的疫情,十万火急之时,哈市各医疗卫生部门冲锋在一线,战斗在最前沿,以舍我其谁的精神气魄和坚不可摧的钢铁意志,与病毒进行殊死斗争,寸步不让地守护着广大人民群众的生命健康!

中秋,雨夜,哈尔滨第一时间打响疫情防控阻击战,第一时间进行全员核酸检测。与病毒较量,同时间赛跑。快速筹备物资,医护人员紧急集合,穿上防护服,戴好口罩,搭建街头核酸采集点……白衣天使坚决把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策,全力以赴投入全员核酸检测。

短时间紧急集合,这是冰城速度!9月21日下午,哈市各家医疗机构接到核酸检测任务,均在短时间内奔赴各个核酸采集点,不畏风雨,开始紧张而有序的核酸采集工作。9月22日16时,哈医大四院接到南岗区发来的紧急求援后,仅用1小时就组建了200人的核酸采集队伍,奔赴各个核酸采集点。

一个小举动就是一股暖流,这是冰城温度!在香坊区亚麻社区,看到4岁的小朋友有些紧张,妈妈怎么说也不肯张开嘴巴,哈医大一院的护士张允熙掏出手机播放动画片,等孩子情绪稳定后,医护人员抓住时机完成了采集。

三大主城区完成全员核酸检测,这是冰城效率!从9月21日下午开始,哈市各区、



在核酸采集过程中,哈医大一院护士张允熙用手机播放动画片稳定孩子情绪。

县(市)启动全员核酸检测工作,9月23日24时前完成第一轮检测,与病毒赛跑,这是何等的效率!

同心战疫情

市民积极配合有序排队,采集现场争当志愿者

在这场全员核酸检测中,有白衣天使的护航,更有冰城百姓的万众一心、积极配合。老人、孩子等特殊群体也在政府和医护人员的关怀下有序地完成了核酸检测。

无论是阴雨绵绵的夜晚,还是绵延不

断的长队,各个采集点,看到的都是有序的队伍,听到的都是一声声对白衣天使的感谢。寒冷、劳累,在这些困难面前,坚韧的冰城人用实际行动构筑起抗疫的钢铁长城。

“核酸采集的医护人员一口水都不喝,这么冷的天持续采集动作,还要不停地给手消毒。核酸采集任务结束后,这些孩子肯定脸上都是口罩的压痕,手也都得泡白了。医护人员为了咱们,咱们也得心疼他们啊!政府快速响应,全员核酸检测,咱老百姓要支持,而且战胜疫情,是我们每一个人义不容辞的责任。”在建国社区核酸采集点,62岁的老党员任先生义务当起志愿者。

哈医大四院松北区院部副主任李丽红告诉记者,在核酸采集现场,有些热心市民临时做起了志愿者。因为采集人员穿着防护服、戴着厚厚的口罩,有一些老年人可能听不清他们说什么,一些市民便转述给老人听。“此次我们医院共有200人参与南岗区核酸采集工作任务,采集样本19623份,涵盖41个社区及流动采集点。这些数字背后,是医务工作者、社区工作者和市民们的共同努力。”

状态映射初心,担当见证使命。在与疫情赛跑的生死时速中,冰城构筑起万众一心的磅礴之力,激发出同舟共济的无疆大爱。

联防联控群防群控 坚决阻断疫情扩散蔓延

本报讯(王晓东 记者 罗彦坤)9月23日下午,记者在巴彦县兴隆镇看到,面对突然而至的疫情,巴彦县社会各界众志成城,相互配合,积极应对。在疫情防控有序推进的同时,市场商品供应充足、价格稳定,居民生活有保障。

在巴彦县兴隆镇镇管小区,社区居民正在排队进行核酸采集。现场组织者、兴隆镇铁西社区居委会主任余越介绍,目前辖区4个监测点,7组医护人员正在进行全天候不间断核酸采集,社区工作人员和党员志愿者负责维持秩序,镇管小区1235名居民已经开始进行第三次核酸采集。

正在核酸采集现场志愿服务的王树军是兴隆商厦商户,他说,商铺根据疫情防控要求暂停营业,大家居家吃喝都不缺,生活用品有人专门负责,生活基本没受太大影响。

巴彦县兴隆镇泰华商务酒店是一处密接人员隔离点,酒店封闭式管理。巴彦县应急管理局副局长许凤江介绍,全县共设置隔离点11处,有专人负责营养餐配送,供应鸡蛋、水果、牛奶,并配备心理疏导服务,确保隔离人员心态稳定。

刚刚送走密接者,许凤江显得有些疲惫,他接到指令后第一时间投入到疫情防控工作中,至今没回过家。“大家都一样,这时候不拼等啥时候拼?”许凤江说,疫情防控一线工作人员都在奋战。

在巴彦县兴隆商场中央红超市,紧张忙碌的配送工作正在进行,身着蓝马甲的超市工作人员,将居民电话订购的一袋袋商品贴上标签,安排配送。兴隆镇10多个大型超市都开通了上门配送服务,居民打一个电话就有服务人员送货上门。一名快递员告诉记者,配送服务电话早已发到各社区微信群里,居民可联系超市订货,也可直接联系快递员送货。走访中记者看到,保障民生的超市、药店、粮油店等场所有序运营,居民日常生活用品供应充足、物价稳定。

在兴隆镇街头,大型喷雾消杀车正在进行循环消杀作业,每个路口都有佩戴红袖标的党员志愿者站岗维持秩序。兴隆林业局有限公司党委书记、董事长崔宝国介绍,自

社会各界相互配合、积极应对,市场商品供应充足、价格稳定——

巴彦县兴隆镇众志成城抗击疫情



▲志愿者帮社区居民采购商品并上门服务。

首例确诊病例发现后,林业局立即根据县疫情防控指挥部的指令启动了应急预案,分成16个工作组,组织核酸检测、集中消杀,并严格执行“外防输出、内防扩散”防控要求。目前,兴隆镇居民已完成两次核酸检测,第三次核酸检测正在进行中。



大型喷雾消杀车进行循环消杀作业。

致全省各级党组织和 广大党员倡议书

近日,哈尔滨市出现本土新冠肺炎阳性感染者,疫情防控形势严峻复杂。为落实省委省政府关于疫情防控的部署要求,充分发挥共产党员的先锋模范作用,让党旗在抗疫一线高高飘扬,奋力夺取疫情防控全面胜利,特向全省各级党组织和广大党员发出如下倡议:

在疫情防控中勇于担当。全体共产党员要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示批示精神,认真落实国务院联防联控机制部署和省委省政府工作要求,清醒认识我省疫情防控工作的艰巨性、复杂性和紧迫性,积极投身到疫情防控工作中去。坚持在防控一线亮身份、见行动、作贡献,服从指挥、听从调度、响应号召,认真履职尽责,勇于担当作为,从快从严、落实落细各项防控措施。

在个人防护中争做表率。全体共产党员要以身作则,倡导节俭文明新风,红事缓办、白事简办,倡导就地过节,少聚集,少外出,减少不必要的聚餐聚会;要带头做好个人防护,戴口罩、勤洗手、勤通风,从源头切断病毒传播途径;要严格落实防疫政策,按要求做好核酸检测、疫苗接种、测温亮码,认真配合有关部门做好防疫检查工作。

在服务群众中践行初心。要充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员干部先锋模范作用,在就近城乡社区主动参与联防联控工作,参与社会防疫管理,引导群众加强自我防护。要紧密结合“我为群众办实事”实践活动,积极下沉一线察实情、用实招、办实事、求实效,主动答疑解惑、纾困解难,着力解决群众“急难愁盼”,全力保障居民正常生产生活,彰显为人民服务的宗旨情怀。

在宣传引导中弘扬正气。全体共产党员要认真学习、广泛宣传疫情防控的相关政策,大力普及疫情防治知识,引导广大群众正确理解、主动配合、科学参与疫情防控。要带头弘扬社会正气,积极回应群众关切,坚决抵制违规行为,做到不信谣、不造谣、不传谣,教育引导身边群众自觉遵守疫情防控政策措施,客观理性应对疫情,共同维护社会公共秩序。

共产党员不怕难,越是艰险越向前。让我们在党中央和省省委省政府的坚强领导下,以实际行动践行初心使命,以无畏精神展现担当作为,团结一心,勇往直前,众志成城,共克时艰,为坚决遏制疫情传播扩散、打赢疫情防控阻击战、保障人民群众生命健康安全作出积极贡献。

中共黑龙江省委党史学习教育领导小组办公室
2021年9月23日

闻令而动



白衣天使火速集结 筑起防控安全线

2版

火力全开



核酸检测实验室 “大白”与病毒赛跑

3版